

丰收节里好“丰”景

“庆丰收 促和美”，9月23日，2023年中国农民丰收节滁州市主场活动在定远县西州店镇金山溪谷举办，来自定远县多所小学的本报学生记者代表直击活动现场，感受这一场丰收盛宴。让我们跟随学生记者的步伐，一同分享丰收的喜悦，领略农业大县——定远县的发展好风光！

□主办单位 安徽青年报社
中共定远县委宣传部
定远县教育体育局
共青团定远县委员会
参与学校 定远县实验小学教育集团
定远县新区实验学校教育集团
定远县建设小学
定远县城北小学
定远县民族小学
定远县炉桥镇第一小学教育集团
定远县炉桥镇第二小学教育集团
定远县职工子弟小学
定远县花园湖小学
郑晓娣 叶晓啸 黄世凤
学生记者 姜语墨 周妍妍 李梓瑞
王君彦 李茉萱 郭 昂等

看，丰收的果实

炉桥桥尾、梅白鱼锅巴、池河糕、阳光玫瑰葡萄……走进金山溪谷，“定有良材”农产品展销区的各色农产品赚足了学生记者的眼球。“叔叔，今年你们的葡萄产量怎么样？”“阿姨，您是第几次参加这样的展销？”学生记者抑制不住内心的好奇问道，“我们是第一次参加这样的展销活动，今天我们的产品大受欢迎，小朋友们快来尝一尝……”现场的商户们不仅热心解答学生记者的提问，还请大家品尝各色美食产品。

走着走着，一个展位上的大甲鱼引得学生记者驻足观看。“哇，这也太大了吧，能给我们介绍一下吗？……”“这是我们十八岗村养殖的十三妹生态螺蛳鳖，平均体重超过3斤，品质好，4只能卖800多块钱！多亏了它，带动了咱们村民走上致富路。”看着琳琅满目的农产品，能为家乡的经济助力，学生记者打心眼里高兴，“家乡发展越来越好，我很感谢他们的辛苦付出！”有学生记者这样说。

听，丰收的声音

会场舞台上，“凉亭锣鼓”、舞龙、歌舞、脱口秀……精彩纷呈的文艺演出将丰收的热烈气氛推向高潮。“不同的表演形式都传达着同一种信息——今年又是一个丰收年！”学生记者邓诗婕激动不已。

热闹的演出虽落下帷幕，学生记者求知的热情不减，他们对话了2023年度滁州市“十佳种粮大户”代表陈克川和“十佳乡村产业发展带头人”代表杨敬玉。“陈叔叔，您为什么选择回乡发展呢？”“杨叔叔，您看到一只只小鹅破壳而出的时候，内心什么感受？”陈锦轩和金子墨问。“我生在农村，长在农村，对农业有着特殊的情怀。”“看到一只只小鹅破壳而出，像是看到了数不尽的希望，我们要继续为农民朋友创造更大的价值……”农民们不辞辛苦，为家乡的振兴与发展带来更多的希望。

展，丰收的希望

“叔叔，请问本次滁州市主场活动为什么要选在定远举办呢？”“伯伯，您认为了解农业发展、乡村振兴对我们小学生而言有什么意义？”学生记者先后采访了定远县网信中心主任郑培进和定远县委教体工委书记、教体局局长张传志。稚嫩的声音里，蕴含着对家乡农业发展的关心。

“同学们，你们知道‘袁定大米’吗？……”郑培进娓娓道来，向学生记者讲述了定远县在农业方面的优势和成就，并寄语小学生多参加社会实践、劳动教育等活动，去感受农村环境，了解农村发展。

“了解乡村振兴对小学生当然有意义！”张传志表示，定远县正在努力由农业大县向农业强县过渡，让小学生了解家乡的农业状况，见证农业发展，可以增强他们的信心和自豪感，以及对农村的乡土感情。学校也应加强对小学生劳动思想教育，常规开展劳动实践课，让学生走进田头菜地，养成热爱劳动、尊重劳动成果的良好习惯。

学生记者有话说

李淼：这些农产品凝聚着农民们的汗水，是农民们辛勤劳动的结晶，我们应该学习他们的优良品德。

乐嘉付韵：农民们用辛苦劳动换来了美好生活，我要学习他们吃苦耐劳的精神，长大后报效家乡！

汪欣辰：这次我欣赏了家乡美丽的风光，了解了家乡的发展变化以及风土人情，我由衷地为可爱的家乡感到自豪。

采访县教体局局长

采访县网信中心主任

对话“十佳乡村产业发展带头人”代表

对话“十佳种粮大户”代表

特色农产品

展台参观

活动合影